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O vaj se pronalazak odnosi na vrenje (fer- 
menliranje) celuloznog materijala i glavni 
mu je cilj, da obezbedi uslove vrenja, tako 
da ovi idu brzo i bez nastupanja smetnji 
ili usporenja, k oj e obično nastaju pri fer- 
mentiranju.

Usporavajuča ili sprečavajuča dejstva br- 
zine vrenja celuloznog materijala, ko j a se 
javljaju kad proces vrenja teče, bila su pred
met mnogih ispitivanja naročilo u pravcu 
študija hemiskih ili fizičkih ili bio-hemiskih 
uslova tečne mase pri obradi kao i dejstvo 
hemiskih materija, kojih ima tu, ili k oj e se 
dodaju. Pojava, koja je otežavala i do sad 
sprečavala študije vrenja, leži u činjenici 
da poslupci ili uslovi, koji rade sa vrlo za- 
dovoljavajučim rezullatima u laboratoriji, 
često ne uspevaju u priličnoj meri u večem 
Irgovačkom obimu.

Sad je nadeno, da je do sada nepoznati 
i nesumnjičeni razlog pogoršavanja pri pro
cesu vrenja celuloznog materijala, u trgo
vinskem obimu obrade, produženo izlaganje 
samog metala materijalu, koji se obraduje. 
Vrenje se obično izvodi na povišenoj tem
peraturi i sa stalnim ili povremenim meša
njem. Aparat za vrenje obično upotrebljavan 
u večoj meri, jeste gvozdena kača sa me
talnem mešalicom i potopljenem metatnom 
serpentinom za paru ili druga zagrevna 
sredstva.

Kao što je gore navedeno, sad je nadeno, 
da je dugo izlaganje samog metala mate- 
rijalu, koji je podvrgnut vrenju vrlo štetno 
za brzo vrenje i ovaj se pronalazak sastoji

poglavito u izvodenju vrenja celuloznog ma
terijala u potpunom odsustvu jednog ili više 
metala. Uže rečeno, vrenje se vrši u apa
ratu, čiji ni jedan deo nije izložen materi
jalu obrade i čiji ni jedan deo nema čistu 
metalnu površinu, več su ti delovi sestav
ljeni iz potpuno nemetalnog materijala, na 
pr. kao što je drvo ili pak od metala, koji 
je prevučen ili obložen. Ovde se podrazume- 
vaju svi delovi, koji su u dodiru sa mate- 
rijalom obrade kao i mešalica ili drugi kon
struktivni delovi aparata.

Pri izvodenju pronalaska upotrebijova se 
sud za vrenje načinjen polpuno od drvela 
sa drvenim mešalicama i sa drvenom cevi 
za upust pare, ili pak načinjen od alumini- 
uma, koji usled rada brzo obrazuje neme- 
talni sloj. Može se upotrebiti i gvožde kao 
gradevni materijal samo se ono mora laki
rati ili obložili, pri čem laku i obloži neče 
škoditi materijal za obradu. Metali se isto 
tako mogu upotrebiti, koji če hemijski rea
girati sa materijama prisutnim ili proizve
denim za vreme vrenja tako, da na mestu 
proizvode potrebnu zašfitnu oblogu. Na pri
mer može se upotrebiti olovo u slučajevima 
gde se proizvode male količine H,S (sum- 
por vodonik) ili organska sumporna jedi- 
njenja pošto če ona stvorih svuda zaštitni 
sloj od olovnog sulfida. Bakar je pak u 
takvim okolnostima nepodesan, j er je po
znalo da bakarna jedinjenja štitno utiču na 
proces vrenja.

jasno je da se mesto izrade potpunog 
postrojenja za vreme samo od jednog ma-
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terijala, isto može načiniti od raznog mate- 
rijala; na pr. sud (kača) može biti od alu- 
miniuma, mešač od drveta i zagrevna ser
pentina od olova.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za vrenje celoloznog mate

rijah, naznačen time, što se vrenje izvodi 
u aparatu, čija je ceh površina (kača i me- 
šalica), (grejna serpentina i t. d. u kači) koja 
je u dodiru sa materijalom obrade, nači- 
njena od podesnog nemetalnog materijah 
iti prevučena ovim materijalom.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen time, 
što se kao materijal za izradu aparata za 
vrenje upotrebljuje aluminium, koji vrlo brzo 
dobija ne metalni sloj (skramu) kad je izlo- 
žen materijah za obradu.

3. Postupak po zahtevu 1, naznačen time, 
šio se, ako u materijah obrade ima sum- 
por-vodonika ili organskih sumpornih jedi- 
njenja ili se ova stvaraju u materijah obrade 
za vreme vrenja, aparat ceo ili delimično 
odnos, njegova površina dodira sa materi
jalom obrade pravi od olova ili prevleči 
istim.


